长相守的金雄源于平常

一年, 斗转星移; 只想一爱到底。 爱是天意,把我交给你;不求一生, 惊天动地: 只想一爱到底……"伴 随主题曲《一爱到底》, 电视剧《金 婚》向观众徐徐打开它质朴、生活 化的画卷,也引起了全社会的关注。

背景: 正在热播的电视连续剧 《金婚》, 其故事从上个世纪50年代 开始到现在,横跨50年,主要讲述 年轻漂亮的小学老师文丽 (蒋雯丽 饰)和重型机械厂技术员佟志(张 国立饰)的一生婚姻历程。两个人 生活中的争吵矛盾贯穿始终, 但是 不离不弃相伴一生。

有评论说,王海鸰以《牵手》 和《中国式离婚》透视了夫妻三种



父母的婚姻为原型,以《金婚》50 这样想吧。" 年展现一个和谐婚姻范本。

《围城》的方鸿渐、《中国式 离婚》的宋建平,把婚姻之琐碎烦 闷演绎淋漓,观众自问: "人生短 暂,我还要忍受这样的生活吗?"

选择忍受的人,是走向金婚的

婚龄 10 多年的丁克夫妻平和芳 近来追看电视剧《金婚》,对剧情很 有共鸣。记者问: "你们对自己的 金婚有信心吗?"夫妻对视,笑,芳 "有吧,只要活得到那一天,""这么多年一直很甜蜜?" "那也不是。大部分日子很平淡,和 《金婚》里的两口子一样, 磕磕绊 绊,平淡地一直走下来,金婚便顺 其自然。"

广州人华移民去加拿大,原来 和妻子约定半年后回国团聚,但是 事业发展出现新机会, 妻子执意待 在上海。华和妻分居两年, 意见不 合,断绝了经济往来,在MSN上碰 面,两人只谈公事,但没人提

华告诉记者,大家似乎都在等 也许等待一个转机, 也许等待 对方作出决定——更多是等待前者 吧,因为至今都没人愿作这个决定。 "过了这么多年不容易,婚姻有高潮 有低谷, 我还是觉得可以渡过这个

"爱是天意,把我交给你;一年 背叛放大婚姻不和谐,而郑晓龙以 难关,和她走下去。我觉得她也是 姻—

精彩丰富的人生、与平淡堆积 的金婚,有没有两全之策?一位婚 姻中男士问记者: "婚外情,算 吗?"拿着他的问题再问旁人,答案 是: "不敢说。" 毕竟, 一方的"两 全"实际上是对另一方"不公平" 如果另一方觉察, 金婚的路还走得 下去吗?障碍太大了。鱼和熊掌, 自古难兼得。

离异了,还相信"金婚"吗?

虽然经历过一次失败的婚姻, 王先生依然相信"金婚"。他两年前 再婚,对现在的生活很知足。

他说: "离婚后我一度对婚姻 很灰心,曾有一辈子不再结婚的打 算。不过一个人待久了, 在外面洒 脱精彩够了,还是渴望家庭的温暖, 想有个伴儿陪着自己走到老。"

记者问: "婚姻主要是解决孤 金不金婚并不重要?"

"我不是这个意思。有句话说: '第二次婚姻才是真正的婚姻。'我 觉得这句话很好。第一次婚姻的时 候,大家是感性的,有很多偶然的 因素,婚姻失败了,可能自己也弄 不清是怎么回事。但是第二次婚姻, 懂得选择了,也懂得经营了,这个 婚姻更是符合自己心意的组合。把 它守候下去,我愿意付出。"

第二次婚姻才是真正的婚

-或许,衍生出更加豁达的说 法是"走到最后的婚姻才是真正的 婚姻"。有过婚姻失败经历的人,也 许期待金婚的心情更深切一层。金 婚的闪光之处,不是炫耀多少年头, 而是人生情有所托、情有所信的稳

"婚姻"是"活着"的一部分

各式各样的"金婚"评说,折 射着各式生活心态。采访中,表示 相信"金婚"的人,大部分目前婚 姻感情状况稳定, 未必甜蜜热情, 但是自认懂得珍惜;

表示不相信"金婚"的人,多 数处于情感动荡时期,看不到明天 的路如何走下去,觉得"金婚"离 自己太遥远。

"80" 后一代的人对婚姻的思 考亦有深意。年轻的辰辰结婚一年 多,刚怀上了宝宝,她觉得,相信 金婚的人其实是懂得珍惜婚姻的人, 更是懂得珍惜生活的人。她认为, 对金婚的态度,应该代表此人的生 活心态。

懂得珍惜的人,会转变看问题 的角度,把婚姻和生活中的烦恼和 挫折都看作是可以宽容和承担的部 分,因此乐意继续下去;而不懂得 珍惜的人,碰到难受的事务便想逃 避或彻底改变, 重新再来, 总觉得 新的比旧的好。

婚姻是一种"活着",想如何生



活便是想如何婚姻。比如,逼迫一 位日日靠激情创意才能展示自我价 值的人 (比如艺术家一类), 必须仅 仅守候一份渐渐平淡麻木的感情生 活,那也是太为难他了。

金婚不在年轮

大家都说: "金婚?看我活不 活到那一天!"

年份是个标志,仅此而已。

剥去这层外衣,金婚是什么? 采访对象刘先生说: "我不知道我 和老婆能否'金婚',因为我们三四 十岁才结婚, 五十年后就八九十岁 了……不知道。不过我愿意和老婆 相守到底。"

人们心中更普遍的"金婚"信 念,是"长相守,走到底",不在年

《金婚》女主角蒋雯丽接受媒 体采访时说: "《金婚》的温情打动 了观众,现代人选择回归家庭,中 国人注重对亲情的回归。"

(黄霞)

新时代婚姻遵守五原则

义及"原则"也在变。据美国 "网络医学博士"网站近日报道, 诸多婚姻专家找到了一些新的 "原则",可谓是现代婚姻和爱情 的"保护伞"

吹毛求疵是对的 美国的保 罗·伊斯特维克研究发现, 越是挑 剔的人, 越容易获得异性的关注。 "这个道理并不难理解,挑剔无非 就是让某一个人比较容易拥有你 的心,而让其他人感觉遥不可及, 这虽然增加了爱情的难度,但越难 获得的才会珍惜。

充满挑战的婚姻才稳定 很 多夫妻认为,性生活美满、彼此恩 爱、了解和体贴,都是婚姻稳定的 基础。但伊斯特维克发现,日常生 活中的相互配合才是幸福生活的 讶的是,主动建设的态度,能最大

时代在变,爱情和婚姻的定 关键。婚姻若不断面临挑战.久而 久之,双方就能形成一套应对体 系,在问题出现时,就能分工明确 地克服。这里说的"挑战"未必是婚 姻出现危机等重大变化,而是指搬 家、跳槽等一些事。

赞美的同时,别忘泼泼冷水 你对配偶带来的好消息所做出的 反应非常重要,这是心理学副教授 谢力·盖布尔的研究结果。她记录 了79对夫妻在日常生活中谈论积 极和消极事件的情况,并将配偶们 的反应分为四类:主动破坏(如"你 确信能做好那份工作吗");消极破 坏(沉默不语,转变话题);被动建 设性(心不在焉地说"好啊"):以及 主动建设性("我为你感到骄傲,但 你可能要注意一些问题")。让人惊

程度地推进夫妻关系。

1分钟优化关系 对那些工作 超负荷、忙成一团的夫妻来说,不 妨列举能在一分钟内完成的事,如 说个笑话。家庭研究院主任弗伦克 尔建议,夫妻每天要挤出3个"1分 钟",这不仅能加强紧密感,还能极 大地体现对彼此的关心。

婚姻需要"体检" 教授詹姆斯·科多瓦介绍,研究小 组设计了一个婚姻体检程序,来发 现两性关系中的薄弱环节,并给予 巩固。体检涉及婚姻的方方面面, 甚至包括早餐习惯、周末会不会睡 懒觉等。同时,还建议夫妇每年都 要问自己三个问题:伴侣放心在我 面前,表现他感情脆弱的一面吗? 伴侣感到被承认了吗? 生活不如意 时,我能从伴侣那儿获取完全的支 持吗?即便有一个回答是否定的, 那也表明你们的婚姻关系有些紧 (扬生)

婚姻出现"亚健康状态" 的三个诱因

不久前,长春市心理卫生中心 对 1000 户家庭进行的调查报告显 示,一旦婚姻出现问题,60%的女性 愿意尽力维系家庭,坚持"凑合" 过。日前,在第105个国际妇女节 之际,长春市心理卫生中心以及省 社科院组织了一次公益讲座,帮助 女性们尽早走出婚姻"亚健康状 态",提高婚姻幸福指数。

婚姻杀手一:家庭冷暴

这次公益讲座上,49岁的王女 士说,她是某高校的高级教授,虽 然她一手操持家务,教育孩子成 人,但在另一所高校任教授的丈夫 却在多年前就出轨了,和一名女大 学生谈起师生恋。她多次求丈夫回 头,但丈夫不答应。她想离婚,丈夫 却说:"不行,对我名誉有影响。只 要不离婚,你也可以在外面找。"这 让王女士无言了

对此,心理专家表示,这是明 显的家庭冷暴力。冷暴力是婚姻 "亚健康状态"的一个导火索,不言 不语伤人伤己伤家庭,婚姻名存实 亡,双方活在婚姻的躯壳里。承受 这种不幸的80%都是女性,走出家 庭冷暴力,要找出症结所在,需要 双方共同努力。

婚姻杀手二:沟通太少

今年28岁的小张和丈夫结婚 5年了,两人以前是大学同学,毕业 后小张就开始工作,男友则继续考 研,还到国外留学。2年前,男友毕 业回国有了一份很好的工作,两人 结婚了。但是小张觉得很苦恼,因 为随着两人聚少离多再加上男友 很优秀,他们越来越没有了共同语

对此,心理专家郑晓华认为, 人的视野变了,原来的爱情观可能 就要变。所以千万不要以为,走入 婚姻,就走入爱情的保护塔,事实 上,在婚姻中聪明的人都会为生活 注入新鲜元素。

婚姻杀手三:无性婚姻

刘女士今年35岁,她与爱人是 大学同学。婚后的一次意外事故, 丈夫受伤丧失了性功能。一次偶然 机会,刘女士遇到一位网友,很快 确立了情人关系。

心理专家尹红影表示,生理的 缺陷给婚姻带来致命的打击,表面 令人羡慕的和睦夫妻实际上长年 处于"亚健康状态",因此婚姻的伤 口应及时修补。 (陶彬)

郑州商业模式 注入易嘉·奥莱

电

3月15日,我市易嘉·奥莱购物中心成为"郑 州市工商联服装业商会副会长"单位,授牌仪式 在易嘉·奥莱购物中心举行。

易嘉·奥莱购物中心与郑州市工商联服装业 商会结为战略联盟, 易嘉·奥莱购物中心将导入标 准化运营作业系统,引入专业管理团队,嫁接郑州 商业资源,全方位提升易嘉·奥莱购物中心的整体 形象和经营绩效,使鹤壁人不出市,便可享受到大 城市的购物服务。 李国庆 摄



日报编辑部:3313871 3313879 3313873(热线) 晚报编辑部:3312941 3313880(热线) 报纸广告:3313877 报纸发行:3319180 便民服务 供水投诉热线:3368855 老根山庄订餐热线:3366666 东海渔港订餐热线:3382222 佳能数码相机销售热线:13939279001

鑫昌汽修 24 小时急救:3338572 13343928572 百翼蜂产品销售热线:3308229 3308186

鹤壁市中医院急救:3353120 3378503(康复科)2659562(精神科)2673078(朝阳分院) 鹤煤集团第二职工医院急救:2816120 2916666

水宜生微电解制水器销售热线:13323926333 法律服务、法律顾问热线:13569646398